

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.957.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 18 DE MAYO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

Más de 47.000 bajas llevan sufrido los japoneses en Okinawa

Varios torpederos y otras unidades de guerra niponas, destruidas en aguas filipinas

Tokio bombardeado por aviones con base en Iwo Jima

GUAM, 17.—Hasta el día 14 de mayo los norteamericanos habían sufrido 22.950 bajas en Okinawa, según se declara oficialmente. Por su parte, los japoneses han sufrido 47.500 bajas hasta el día 15.

Las tropas norteamericanas efectuaron avances locales el miércoles en la región de Naha, capital de Okinawa, declara el comunicado oficial del almirante Nimitz. Sólo durante la semana pasada y en los combates librados por la posesión de Naha y costa de Hauri perdieron los norteamericanos 1.097 soldados muertos.

En el Sur de Okinawa, la línea del frente no ha sufrido modificaciones de importancia. (EFE).

VARIOS BUQUES DE GUERRA JAPONESES, DESTRUIDOS

MANILA, 17.—Tropas norteamericanas han avanzado hasta situarse a 12 kilómetros de la que fué gran base aérea japonesa de Valencia, en el interior de Mindanao, declara el comunicado oficial de hoy del general Mac Arthur.

Varios torpederos japoneses, otras unidades de guerra niponas, y depósitos de municiones y petróleo fueron destruidos ayer por la artillería naval norteamericana, que bombardeó una base secreta japonesa en la costa oriental de Mindanao.

Tropas holandesas han desembarcado en la extremidad meridional de Tarakan. Hubo actividad limitada en los demás sectores de Tarakan.

La infantería estadounidense avanzó por la costa oriental de Luzón hasta situarse a cinco kilómetros del

puerto de la base para hidroaviones de Lampon, protegida por el fuego de cañones navales ligeros.

Al Este de Manila, tropas estadounidenses avanzan concéntricamente contra "fuerzas enemigas aisladas".

BOMBARDEO DE TOKIO

NUOVA YORK, 17.—Esta tarde ha sido bombardeado Tokio por unos cuarenta aviones norteamericanos, con base en Iwo Jima, según comunica la agencia de información japonesa.

Los aparatos atacantes—añade han concentrado su fuego sobre el barrio de Fujisawa. (EFE).

GUAM, 17.—A su regreso los pilotos de las superfortalezas volantes, que en número de 500 han atacado la ciudad de Nagoya, han declarado que desde 250 kilómetros se podían ver los incendios causados en la tercer ciudad del Japón.

El total de bombas arrojadas asciende a 575.000 toneladas con un peso de 3.500 toneladas contra la zona industrial del Sur de la ciudad. El ataque se efectuó con algunas nubes y dió comienzo a las tres de la madrugada con una duración de 90 minutos.

EL SEMINARIO, LO PRIMERO

Hay que remediar urgentemente la situación de los Seminarios. De todos, pero a nosotros nos incumben, principalmente, atender al nuestro.

No vale la disculpa de que esta es cosa que incumbe a la Iglesia y a los Obispos. A la Iglesia pertenecemos todos y de ella recibimos inmensos beneficios. Los Obispos ya cuidan de los Seminarios, a los que miran con el máximo amor, pero en sus manos no están todos los medios para remediar la situación.

Tampoco es misión exclusiva, ni primordial de los Gobiernos. Cierro que los Seminarios contribuyen a la grandeza de la Patria, en tanta o mayor proporción que las Universidades e Institutos, por lo que debieran prestarles la misma ayuda. Un sacerdote, aún en el orden meramente humano, no representa menos en un pueblo que un médico, un maestro o un funcionario civil cualquiera...

Pero el cuidado y ayuda de los Seminarios incumbe de una manera especial, como obligación principalísima, a todos los católicos. Ni la ayuda de la Iglesia, ni la que los Gobiernos puedan dispensar, pueden servir de pretexto para la indiferencia y celeridad de los católicos. La Iglesia necesita una ayuda generosa. Y damos muy poco, casi nada. Pío X dijo en cierta ocasión que "los españoles éramos gentes de mucha fe, pero de poca caridad". Y es cierto. En muchos países suele decirse que ser católico cuesta caro. En España, en cambio, es la cosa más cómoda del mundo. Más caro que el catolicismo resulta una sociedad deportiva, el abono de un cine o la pena de un café. No puede tolerarse que dentro del catolicismo, lo esencial se descuide.

¡El Seminario, lo primero!

DOMINGO, DÍA 20.

Moscú exige la aplicación de los acuerdos de Crimea respecto a la ocupación de Alemania

En breve el Cuartel general aliado se hará cargo del control gubernamental del Reich

Ha sido detenido el liberador de Mussolini.

Se ignora el paradero de Ribbentrop

LONDRES, 17.—Radio Moscú—dice la Agencia Reuter—exige la aplicación inmediata de las decisiones de Crimea en cuanto a la ocupación de Alemania y al trato que ha de darse a ese país, en particular por lo que se refiere a la desaparición de las actividades del Estado Mayor general, a la destrucción de todo el material y equipo de guerra germano y a la liquidación o control de la industria bélica del Reich o de aquella que pudiera servir para fines militares.

La emisora denuncia más especialmente "las maniobras de los generales y exministros agrupados en Flenburgo en torno a Doenitz para amenazar a los aliados con desencadenar el caos en Alemania si no se les acepta como intermediarios entre las autoridades militares de ocupación y la población germana". (EFE).

EL GOBIERNO DEL REICH PASARÁ A LOS ALIADOS

PARIS 17.—Para muy pronto se espera la declaración de que la misión del cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado tome de manos del Almirante Doenitz el control gubernamental del Reich.

Aunque no haya en Alemania Gobierno reconocido, se considera a Doenitz como representante de las fuerzas armadas, que de hecho ejercían el poder al tiempo de la rendición, y al pretender los aliados imponer su Gobierno militar en el Reich, el tomar el poder de manos del Almirante Doenitz equivale a asumir la suprema autoridad en el país.

La situación del Almirante no es clara de momento; la declaración de referencia ha de ser muy pronto, se cree, si ha de ser un simple prisionero de guerra inactivo o si los aliados han de utilizarlo para imponer su voluntad a la nación alemana; por lo demás, las manifestaciones del teniente general Clay de que el Almirante Doenitz y el mariscal Goering son prisioneros de guerra no contradicen el anuncio del cuartel general del Cuerpo expedicionario de que Doenitz y cierto número de otros oficiales alemanes seleccionados son utilizados temporalmente en tareas relacionadas con el avituallamiento y desarme y estado sanitario del Ejército alemán.

"No ofrece mayor incongruencia—se dice en el cuartel general—el aprovechamiento de los conocimientos y de la situación de Doenitz como representante de Alemania, para ayudar a los aliados en la solución de aquellos problemas que la que supone el empleo de un soldado alemán conocedor de la horticultura en sacar patatas en Inglaterra". (EFE).

EL LIBERTADOR DE MUSSOLINI, PRISIONERO

CUARTEL GENERAL DEL SEPTIMO EJERCITO DE LOS ESTADOS UNIDOS, 17.—Ha sido hecho prisionero el teniente coronel Otto Skorzeny, de la S. S., jefe del grupo de paracaidistas que puso en libertad a Benito Mussolini y supuesto organizador de la operación que debía cul-

minar con la muerte del general Eisenhower. (EFE).

ACUSACIONES CONTRA SKORZENY

CUARTEL GENERAL DEL SEPTIMO EJERCITO NORTEAMERICANO, 17.—Otto Skorzeny, hecho prisionero por fuerzas de este ejército de la tercera división, tiene un metro noventa y dos de estatura y su mejilla izquierda está surcada por una gran cicatriz. Se le acusa de haber sido jefe de un "comando" de especialistas del espionaje y sabotaje, y en particular de haber adiestrado y dirigido a un grupo cuya misión era dar muerte, en ocasión de la irrupción alemana en los Ardenas durante el pasado invierno, a los miembros del alto mando aliado. El teniente coronel Skorzeny ha negado tales extremos refiriendo, en cambio, como fué el rescate de Mussolini. (EFE).

NO ESTA DETENIDO VON RIBBENTROP

LONDRES, 17.—Pocas horas después de su regreso a la capital británica, el secretario del Foreign Office, Eden, hizo unas declaraciones en los Comunes, en las cuales subrayó, entre otras cosas, que espera que pronto se aplicará la Justicia a Goering. Agregó que todavía se desconoce el paradero de Von Ribbentrop, y aseguró que están tomadas todas las medidas para ser detenido y entregado a la Justicia. (EFE).

REPARACIONES EXIGIDAS A LA POBLACION DE HAMBURGO

HAMBURGO, 17.—La población alemana de Hamburgo tendrá que entregar cien mil lotes de ropa, cien planos, cien aparatos de radio, dos mil juegos de cartas, diez mil libros en todos los idiomas europeos, dos mil juegos de mesa, cien equipos de fútbol y mil juguetes para los trabajadores forzados que han vivido en la miseria durante cuatro años y sus familias. La requisa de estos artículos es llevada a cabo por hombres de la 53 división galesa. (EFE).

Gratitud del Ayuntamiento de Madrid al Caudillo

Constará en acta la adhesión a Franco que salvó a España de la guerra

MADRID, 17.—Bajo la presidencia del alcalde, señor Alcocer, se reunió esta mañana la Comisión municipal Permanente. Antes de entrar en el orden del día, el Alcalde presidente pronunció unas elocuentes palabras para expresar al Caudillo de España, Francisco Franco, la adhesión inquebrantable y el agradecimiento fervoroso del Ayuntamiento y el pueblo de Madrid, por haber mantenido a nuestra Patria alejada de los horrores del conflicto bélico que ha asolado a Europa.

Recogió las palabras pronunciadas por don Esteban Bilbao en la última reunión de las Cortes, en las que hizo constar que el Caudillo ha sido dos veces ya salvador de España: la primera, con motivo de la guerra de Liberación, y la segunda por haber sabido mantener a España fuera de la guerra que recientemente terminó en Europa. Se hizo constar en acta esta adhesión de agradecimiento y adhesión al Generalísimo.

Fueron aprobados todos los asuntos del día y adiciones, entre los que destaca la concesión a los alcaldes de Burgos y Valladolid de la Medalla de Oro de Madrid, como reconocimiento a los relevantes servicios prestados a nuestra villa durante la Cruzada nacional. Se habilitó un crédito de 15.000 pesetas para obras urgentes en grupos escolares. A continuación se reunió el Pleno. (GIRA).

Los corresponsales de Prensa extranjera, invitados a visitar el Campo de Trabajo de Nanclares de Oca (Alava)

Son falsas y malintencionadas las informaciones divulgadas por la Associated Press acerca del trato que se da a los internados

Con referencia al artículo transmitido por la Associated Press de Madrid, recogido especialmente por la prensa argentina informando acerca del campo de trabajo de Nanclares de Oca (Alava), el Excmo. señor Ministro de la Gobernación ha autorizado expresamente a la United Press para dar a la publicidad mundial la siguiente nota:

"El artículo que la agencia Associated Press transmitió desde Madrid el día 11 de mayo a la prensa extranjera referente a la situación de los internados en el campo de trabajo de Nanclares de Oca, contiene tal cúmulo de falsedades y dislates que sólo se explica por un deseo de realizar una torpe campaña de desprestigio con finalidad evidente de influir en el satisfactorio estado de las relaciones de España con el extranjero. Este ministerio, a la vista del contenido del artículo en cuestión, declara rotundamente ser por completo falso lo denunciado; no es que se trate de una interpretación errónea o aviesa de hechos ocurridos, es que tales hechos no existieron jamás, sino en la criminal fantasía de quien dió tal información a la citada agencia.

Su falsedad es de tan burda especie que resulta difícil contener la indignación que su lectura produce. Se dice que en el campo murieron a consecuencia de malos tratos extranjeros, cuando es lo cierto que no se ha registrado entre los extranjeros internados ni un solo caso de muerte, ni ya violenta, pero ni siquiera de enfermedad común. También se afirma que los internados no tienen facilidades para lavarse cuando, por el contrario, la realidad es que disponen de un servicio higiénico de lavabos y duchas en el que realizan dos veces

por día sus aseo, al levantarse y al final de los trabajos, y en estación favorable aun se solazan con los baños colectivos en el río Zadorra, cuyas aguas corren por las proximidades del campo. Se hace constar que los internados lo son por motivos políticos, siendo así que ni uno solo de ellos tiene tal carácter sino que por lo que respecta a los nacionales son internados con arreglo a lo dispuesto en la Ley de Vagos y Maleantes, por cierto dictada en tiempo de la República y que hoy sigue en vigor, y se trata de indeseables, delincuentes habituales contra la propiedad, incorregibles, proxenetas y tarados de todo orden, con la debida separación entre ellos. Por lo que respecta a extranjero-

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

El movimiento de resistencia belga, pide la abdicación del rey Leopoldo

BRUSELAS, 17.—La Reina madre ha marchado a Salzburgo para ver a su hijo, el Rey Leopoldo.

En una orden del día, el Comité nacional del movimiento de resistencia—"Front d'Independence"—pide la inmediata abdicación del Monarca. La orden va firmada por el secretario nacional, miembro destacado del partido comunista. (EFE).

El Congreso de la prensa interamericana, contra la publicación de noticias de propaganda oliciosa

CARACAS, 17.—La sesión plenaria del III Congreso de Prensa interamericana ha aprobado una moción contra la publicación de noticias de propaganda oliciosa, tras un acalorado debate que duró dos horas. En él intervinieron los delegados cubanos, norteamericanos y venezolanos.

La moción original indica la pronunciación del Congreso en contra de cualquier agencia de propaganda controlada por los Gobiernos, u otras instituciones oficiales. (EFE).

Naufragó un vapor de la matrícula de Vigo frente a la costa portuguesa

Desaparecieron tres de sus tripulantes

VIGO, 17.—Se ha recibido hoy en Vigo la noticia de que el vapor costero "Mercedes", de esta matrícula, que había salido de Vigo el pasado día 12, con cargamento de madera para Valencia, había naufragado frente a la costa portuguesa. Posteriormente, la Comandancia de Marina de Huelva notificó a la de Vigo que había entrado en aquel puerto el pesquero "Guillermo V. Martín", conduciendo siete supervivientes del mencionado naufragio. Se consideran desaparecidos el segundo maquinista Manuel Gago Brun, el contramaestre Nicolás San Gabriel Rivero y el marinero Ramón Costa Rodríguez. El "Mercedes", que desplazaba 350 toneladas, naufragó 30 millas al Este del cabo Santa María, en la costa portuguesa. Parece ser que el hundimiento fué debido a haberse abierto un vía de agua.

Editorial Celta, S. A.

Propietaria del Periódico EL IDEAL GALLEGO

A partir del próximo Lunes, día 21, y en nuestras Oficinas, de 10 a 12, puede hacerse efectivo el dividendo del 5 %—libre de impuestos—correspondiente al ejercicio de 1944, acordado en la Junta General de Accionistas celebrada en esta ciudad el día 9 de Mayo en curso.

El pago se hará solamente contra recibo firmado por el propio accionista o sus apoderados legales.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN VENANCIO, MARTIR

Nació en Camerino (Umbria). En tiempo del Emperador Decio, fué atormentado con la crueldad, que movió a penitencia a sus mismos verdugos. Murió decapitado hacia el año 250, cuando sólo contaba 15 de edad.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 18.—San Venancio, mártir. Misa "Protexisti"; segunda oración de la Feria. Prefacio de la Ascensión.
Día 19.—Vigilia de Pentecostés. Misa propia. Gredo; Prefacio y comunicantes propios.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—Continúa la novena solemnemente a la Divina Pastora Misa de comunión, a las 8 y 9; el ejercicio de la tarde, a las 7:30. Predica el R. P. David de Calzada, capuchino del convento de León. Canta el coro de la Congregación.

—Mañana, 19 de mes, celebra su función mensual la Pía Unión del Tránsito de San José. Las misas de comunión coinciden con las de la novena. En la función de la tarde se inaugura solemnemente el estandarte que la Pía Unión adquiere para sí.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO, OP. REDENTORISTAS.—Sigue celebrándose esta capilla la solemne novena que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro dedica a su excelsa Patrona, del 12 al 20.

Todos los días de la novena habrá plática en las misas de 7, 8 y 9. Misa de comunión a las 7 y 8. El ejercicio de la tarde comenzará a las 8. Los sermones del novenario estarán a cargo del R. P. Jesús García Portero, de la "Residencia de Nava del Rey (Valladolid).

CAPILLA DE SAN ANDRES.—Solemne novena en honor de Santa Rita.—Dió comienzo el día 14, durante la misma habrá misa recada todos los días a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez, recandose la novena durante la misa de las ocho y media.

El ejercicio de la tarde tendrá lugar a las siete y media, con exposición mayor, estación, Santo Rosario y sermón, todos los días, a cargo del orador sagrado don Máximo Casas Sastre, capellán del Regimiento de Artillería. El coro está a cargo de distinguidas señoritas.

El día 22 habrá misa de comunión a las ocho y media y a la terminación la tradicional bendición del pan y las rosas de Santa Rita. La misa cantada se celebrará a las once. Después del ejercicio de la tarde se dará a besar la reliquia de la Santa.

SAN NICOLAS.—Continúa al toque de oraciones la novena al Divino Espíritu Santo, que todos los años celebra en su capilla la V. y R. Congregación de los Dolores, titular de dicha Cofradía, para terminar con toda solemnidad el día 20, Pascua de Pentecostés. Comenzó la novena a Santa Rita de Casia.

SANTO DOMINGO.—Continúa el mes de las Flores. Mañana, día 19, dará comienzo la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Amor Hermoso. Los cultos serán por la mañana a las siete y media y por la tarde a la misma hora. Los sermones están a cargo del R. P. José Manuel Macías, O. P., del convento de Nuestra Señora de Atocha de Madrid.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Continúa el ejercicio del mes de las flores, en los cultos vespertinos de las 7:30.

Y como colofón de los mismos será la solemnisima novena que a la Virgen del Amor Hermoso dará comienzo el sábado 19, con los siguientes cultos: Misa de comunión a las 9 y el ejercicio de la tarde a las 7:30, con sermón a cargo de un Rvdo. Padre de la Comunidad Misionera.

SANTA LUCIA.—Mañana dará comienzo en esta iglesia solemnisima novena en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Todos los días en el altar de la Virgen misa de comunión a las 8:30 y cantada a las 11:30, menos los domingos, que será a las 12. El ejercicio de la tarde a las 7:30, con sermón por el R. P. Teodoro de Villalobos, de la Residencia de Capuchinos de Madrid.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Mañana empezará la solemne novena que las Hijas de María dedican a la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso. A las 7:30, misa y rezo de la novena con cánticos. A las 9, misa de comunión y breve meditación. A las 7:30 de la tarde, el ejercicio solemne con sermón por el R. P. José Carrera, S. J. Terminará el domingo día 27, con los mismos actos, misa solemne, cantada por el coro de la Congregación, exposición solemne del Santísimo desde las 12:30 vespertinas las Hijas de María; por la tarde terminará el ejercicio con la procesión por el interior del templo, acompañando a la Santísima Virgen las congregantes y se cantará una hermosa despedida.

"A los pueblos no los han movido más que los poetas, y, ay del que no sepa levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que promete."—José Antonio.

La Acción Católica de la parroquia de San Jorge abre una suscripción para una beca en el Seminario de Santiago

La Acción Católica de la parroquia de San Jorge, fiel al llamamiento de la Iglesia emprendido hoy su campaña en favor del Seminario.

Para ello, ha creído que lo más eficiente y de resultado más práctico es la fundación en el Seminario de Santiago de Compostela de una beca vitalicia, a cuyas expensas puedan forjarse nuevos sacerdotes de Cristo que con su virtud y ciencia culden la abundante mies hoy carente del beneficio y consuelo del ministro de Cristo.

Cincuenta mil pesetas es el importe de su fundación; para conseguirlas la Acción Católica de la Parroquia de San Jorge, llama a la generosidad de todos los buenos católicos de la parroquia y todos aquellos que sintiendo la necesidad de buenos y santos sacerdotes quieran contribuir a que esta obra grande sea realidad.

Para ello, abre hoy esta suscripción. En justa correspondencia a la generosidad le ofrece el consuelo que entre las condiciones que a los becarios se le impondrán una de ellas será que ordenado de sacerdote, dos veces al año aplicará el Santo Sacrificio de la Misa, por las intenciones y necesidades de los que con su oblató contribuyan a la fundación de la beca. Ello nos asegurará el consuelo de que al correr de los tiempos siempre habrá un sacerdote que piadoso y santamente por los donantes interceda ante Dios para que sobre ellos derrame en esta vida sus bendiciones y en la eterna su infinita misericordia y redención de las penas.

Los católicos coruñeses que siempre marcharon a la vanguardia en la virtud de la generosidad con la aportación de su donativo, se les presenta la ocasión de dar un nuevo testimonio de su grandeza de alma y corazón al servicio de Dios y de la Patria.

Para ello la Junta Parroquial os ruega vuestró donativo, el cual puede ser enviado al señor cura párroco de San Jorge.

CRONICA DE SOCIEDAD

La señorita Adela Panisse, cuya mano ha sido pedida para el médico y farmacéutico de Lugo, don Antonio Figueroa Mosteiro

El Dr. Víctor Fernández Alonso suspende su consulta hasta el día 25 del corriente.

VIAJEROS.—Regresó de Melill, donde pasó dos días, doña Pilar Bao de Roque.

—Se encuentran pasando unos días en esta capital don Luis González, su esposa doña Elvira Cortiñas y su hija Mimí, prestigiosa familia de Sarria.

Exámenes para capitanes de embarcaciones de recreo

El día 30 próximo se celebrarán en esta Comandancia Militar de Marina exámenes para capitanes de embarcaciones de recreo.

Jóvenes de Acción Católica

SECCION DE ASPIRANTES
El próximo domingo, día 30, a las once de la mañana y en la iglesia de San Andrés se celebrará el retiro espiritual correspondiente a este mes para todos los aspirantes de los centros parroquiales, internos y especializados de la capital. Será dirigido por el Rvdo. Sr. Conserjal errotorial.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En vigor actualmente la veda para todas las especies, y velando por un exacto cumplimiento de la misma, se recuerda lo prevenido en el artículo 62 del Reglamento para aplicación de la Ley de Caza de 1903, que prohíbe la circulación de perros sin bozal por el monte durante este período, siendo sacrificados los que sean sorprendidos por los Agentes de ml

Comisión Provincial de Educación Nacional

Esta Comisión, en sesión celebrada en el día de la fecha, ha acordado lo siguiente: Vistos los antecedentes relativos a la colecta organizada con el fin de reforzar los recursos destinados a la edificación del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, en Zaragoza, para huérfanos del Magisterio nacional, y demás obras de construcción de Colegios con el mismo fin, y para contribuir al mejor éxito de esta empresa, sumarse a los deseos de la Junta Central de Protección a los huérfanos del Magisterio, seguidos por la Inspección Profesional de Enseñanza Primaria, cuyas iniciativas fueron publicadas con anterioridad en la Prensa local para allegar fondos a tan benéfico y humanitario fin. Por ello, esta Comisión, ruega a los maestros nacionales, directores de Colegios privados de Enseñanza Primaria y a todas las personas y Entidades de buena voluntad y amantes de la cultura pública y comprensivas del trabajo de los dignos funcionarios encargados de cimentarla en las Escuelas nacionales, cooperen esta noble empresa, poniendo todo su entusiasmo en la organización de fiestas, clectas, rifas y otros medios lícitos y culturales que puedan apoyar dicha benemérita instrucción a fin de que la suscripción alcance en esta provincia el mejor resultado posible; publicando este acuerdo en el B. O. de la provincia y Prensa local.—El secretario de la Comisión, J. Sieira Bustelo.

La Coruña, 17 de mayo de 1943.

Reglamentación del trabajo de la industria química

Presidió la sesión inaugural e Delegado Nacional del Sindicato

MADRID, 17.—En el salón de actos del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial se ha celebrado la inauguración de las sesiones para la reglamentación del trabajo de la industria química.

Presidió el jefe del Sindicato, camarada Pareada, con el secretario, camarada Villanueva y otras jerarquías. Fue constituida la Junta y quedó integrada por la totalidad de los delegados designados por los Sindicatos provinciales, entre los delegados en las pasadas elecciones sindicales del 22 de octubre, y por el personal designado por la Sección Económica.

El jefe del Sindicato dió cuenta de las ponencias nombradas, que versarán sobre abonos, colorantes, grasas, antimonio, telas y bujías, hidratos, caucho, productos químicos plásticos, destiladores auxiliares de Farmacia y material sensibilizado. Añadió que el Sindicato Vertical de Industrias Químicas desea tener conocimiento de todos los problemas que afectan a las representaciones que las integran.

El jefe de la Sección Social dió a continuación lectura al Reglamento profesional de ponencias al objeto de que tengan una perfecta orientación de la forma en que han de proceder al estudio de aquellos problemas y a la adopción de acuerdos.

Por último se efectuó el nombramiento de ponencias interviniendo distintos jefes de Sindicatos de las provincias españolas.—(CIFRA).

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—El noventa y seis y ocho, premiado ayer.

EL PUERTO.—Environ: "Amador" de Gijón, con carbón; "Villa de Cedeira" de El Ferrol del Caudillo, con chatarra; "Salieron" "Mina Enrique", para Gijón, en lastre; "Tourán", para Viveiro, con general.

Despachados: "Amador", para San Ciprián; "Concha", para Cedeira, y "España", para El Ferrol del Caudillo, los tres en lastre. Se espera "Galicia", con cemento.

SUCESOS.—Quemaduras.—En la cocina de su domicilio, se produjo quemaduras de importancia en la cara y cuello, Josefina Taboada Gómez, de 27 años.

Casuales.—Resultaron ligeramente lesionados en diversos accidentes de carácter casual: Joaquín Quintela Vázquez, de 17 años, de la Avenida de Tanager, 5, herido en el muslo derecho (jugando con una navaja); Antonio Merino Calvo, de 37 años, 4, lesiones en una mano (cajita); Dolores Benito Sánchez, de 7 años, de Atocha Baja, 4, herida en la región parietal derecha (jugando); Arturo Mosquera Cardama, de 12 años, de San Andrés, 22, contusión en la cabeza (jugando).

El estado de todos estos heridos se calificó de leve.

MAREAS PARA HOY.—Pleamareas: a las 9:56 horas, 3'15 metros de altura, y a las 22:26 horas, 3'06 metros. Bajamareas: a las 3:41 horas, 1'30 metros y a las 16:11 horas, 1'40 metros.

LETRAS Revista del Hogar

TEATROS

ROSALIA CASTRO: "La tierra dormida"

En esta obra póstuma del ilustre sainetero Carlos Arniches, y singularmente en el primer acto, se manifiesta tan logro y fresco su ingenio como en aquellas otras de la plenitud de su fama de autor.

Igual gracia es la réplica vivaz y en el chiste espontáneo, la misma oportunidad para extraer de la cantera inagotable del pueblo madrileño, esos tipos, llenos de simpatía, en los que siempre hay un latido de humanidad, a pesar de las concesiones a que obliga la técnica teatral y también idéntica hiperbólica concepción de asunto, al que su habilidad constructiva sabe dar aptitudes de realismo.

La pulpa del argumento lo constituyen el amor exaltado y los celos no menos violentos de una mujer por su esposo, que entregada a sus preocupaciones conyugales, olvida todas esas cosas que hacen grata la vida del hogar y hasta su buena apariencia exterior, alejando cada vez más a su marido.

Pero una frase que oye a su rival es como un latigazo que espolea a la fiera dormida, y desde entonces con su abnegación de siempre y su experiencia actual logra atraer al descañado consorte y componer todos los d-saguisados—en su sentido literal y figurado—de aquella casa, en la que reinaba el abandono, el desamor y la infelicidad.

Todo en ese tono agri dulce, que al mismo tiempo que suscita una franca carcajada, hace deslizar, más o menos furtivamente, una lágrima, que se absorbe con rapidez, ante un nuevo ramblazo de humor.

Társila Criado y sus huestas pusieron impecablemente la comedia, destacando la primera en orden de enumeración y de méritos: Alfonso Cardel, que en cada personaje dejó su personalidad para tomar la del que representa; Eugenio Navarro y María Angélica Domingo, una damita deliciosa.

Lástima que la hora tardía en que terminan las funciones, no permita disfrutar tranquilamente de las últimas escenas.—M. L.

LA TIERRA DORMIDA

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. Ultimo día de la divertidísima comedia

(En español) Mañana: EL LEON DE DAMASCO NO-DO 123 A

GRAN CINE CORUNA

HOY: "METRO" PRESENTA EL PUENTE DE WATERLOO

Sublime. Maravillosa ROBERT TAYLOR VIVIAN LEIGH

NO-DO 124 B. 4, 6, 8, 11

ARTE

Exposición de Arte del S. E. U. y Frente de Juventudes

Habiéndose ultimado los preparativos para la celebración de la Quinta Exposición de Arte, organizada por el S. E. U. y Frente de Juventudes de esta ciudad, se pone en conocimiento de los expositores a quienes les fálte entregar las obras, que deberán hacerlo antes del próximo día 22, fecha en que se cerrará definitivamente el plazo de admisión de trabajos. Estos pueden presentarse entre cinco y siete de la tarde, en el Departamento de Propaganda, sito en el Hogar Juvenil en la calle de Fontanes.

IMPORTANTE

Compañía Española de Seguros trabajando todos los ramos, precisa agentes locales y representantes en diversas localidades de la provincia y región. Ofertas por escrito al Sr. Baena Zamora, Apartado de Correos 180. La Coruña.

SOY CASTOR BILL

EL SOBRINO DE DON BUFFALO BILL

¡EL SOBRINO DE DON BUFFALO BILL!

Alegre, desenfadada, llena de originalidad y simpatía. MAÑANA: ESTRENO en el Rosalía Castro

YA - VOY - Hoy

SENSACIONAL ESTRENO "Fiknófono" presenta una intriga policíaca que apasiona y sobrecoge, y en la que la astucia y el valor dan el triunfo a la justicia

AVENTURAS de MAXWELL

Las temerarias hazañas de un famoso detective de Scotland Yard... Emocionante captura de los jefes de la más peligrosa organización de espionaje.

JOHN LODER NO-DO 124 B 4, 6, 8, 11. TOLERADA

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 765'3. Temperatura máxima, 16'6 a las 13. Idem mínima, 9 a las 6'5. Idem media, 15'3. Humedad media en por 100, 90. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms. por hora, 8'8. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 97'6. Visibilidad media en kms., 10. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 03. Estado de la mar, marejadilla.

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA COMICO-DRAMATICA Társila Criado

8 TARDE HOY 11 NOCHE DESPEDIDA DE LA COMPANIA con el ESTRENO de la comedia en tres actos, de CENZATO, versión española de Vilches y de Laurente

LOS QUE QUEDAMOS Creación maravillosa de TARSILA CRIADO

MAÑANA: Interesante estreno cinematográfico de la película informal del Oeste EL SOBRINO DE DON BUFFALO BILL

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11.—R. K. O. RADIO presenta en gran estreno la MARAVILLOSA PRODUCCION de largo metraje en TECNICOLOR de WALT DISNEY

PINOCHO

La película mágica, hermosa y emocionante, donde se realiza milagro. El muñeco cuyas aventuras son populares entre los niños y los mayores NO-DO 124 A. TOLERADA MENORES.

Sesión del Congreso Agrícola del Duero

Fueron leídas ponencias sobre industrias complementarias y parcelación agraria

VALLADOLID, 17.— A las diez y media de la mañana dió comienzo la primera sesión de la quinta jornada de los trabajos del Congreso agrario regional del Duero, manteniéndose igual tónica y entusiasmo que en las sesiones precedentes. El primer tema a tratar es el titulado "Industrias complementarias de la explotación agraria". Es ponente regional de este interesante tema don Rafael Cavestany, jefe nacional del Sindicato de frutos y productos hortícolas. Ocupan la presidencia el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil de Zamora, camarada Eusebio Rodríguez F. Vila, los vicepresidentes don Juan José Fernández Fumen, procurador en Cortes y don Mariano Gorral, Ingeniero de Caminos. El ponente, señor Cavestany expone brillantemente su ponencia, aduciendo diversas fórmulas en beneficio de las industrias complementarias de la explotación agraria, como las de la electrificación, aprovechando los formidables medios de la cuenca del Duero, lo cual cambiaría la faz de estas tierras, por una faz de progreso industrial. Se discuten varias enmiendas. Al apartado 5 se ofrece una acertada declaración del representante del Sindicato de cultivadores de fenuclacha y otra muy acertada también del ponente. Presenta una enmienda el señor Pérez Tomás, que se acepta. Otra del señor Ramos y otras varias, entre ellas una que sólo tiene carácter de matices para la conclusión. Se admite una de las enmiendas y se aprueba la conclusión.

El apartado 6 se aprueba sin enmiendas. Se presentan dos conclusiones adicionales, una sobre el ofrecimiento hecho por el profesor de la Universidad de Valladolid señor Arsal, con relación a su invento para la conservación de frutos, que defende el señor Mollnero. Después de una

intervención del señor Bornas se pone a discusión si procede o no la adición de esta conclusión, rechazándose por escaso margen.

Después de un breve descanso, se pasa a tratar el tema número 10 titulado "Parcelación y concentración parcelaria", del que es ponente regional don Antonio Rodríguez Jimeno, jefe nacional de la Obra de Colonización. El trabajo que comienza a leer el señor Rodríguez Jimeno revela un profundo estudio del complejo problema de la parcelación y concentración, igual en orden técnico que jurídico y moral. Teniendo en cuenta lo avanzado de la hora y la importancia de un tema preciso de tan profunda atención, se acuerda continuar la lectura de la ponencia y la discusión de enmiendas, si las hubiere, en la sesión de la tarde. El tema nueve, aprobado, se refiere a que se nombre una comisión oficial, que redacte un plan de electrificación rural en la cuenca del Duero, con objeto de lograr que todos los pueblos dispongan de fuerza motriz para la industria; subvención para las nuevas instalaciones que deban efectuarse; ayuda para organizar a base de las industrias artesanas la creación de una gran industria de maquinaria agrícola; establecimiento de industrias concentradas, principalmente las químicas, para absorber la energía que pueda producir la región; establecimiento de escuelas profesionales, bajo la dirección del Estado, para lograr obreros aptos en el empleo de las máquinas, tanto en la agricultura como en sus industrias auxiliares; establecimiento de centrales lecheras, de tipo cooperativo, para el consumo y la transformación de productos derivados; protección para el establecimiento de industrias de secación principalmente de tipo cooperativo, y gestión de mercados exteriores para la colocación de estos productos.—(CIFRA).



VENDEDORES CALLEJEROS, por Miranda
—¡Se trata de un producto garantizado para quitar toda clase de manchas!

El arte, la literatura y el idioma español, en auge en Norteamérica

Declaraciones del Agregado cultural de la Embajada estadounidense

SALAMANCA 17.—El agregado cultural a la Embajada de los Estados Unidos en España, Mr. Van Horne, que esta tarde pronunciará una conferencia en la Universidad, ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que, entre otras cosas, dijo:

"Esta es la tercera vez que visito España, habiéndolo hecho la primera en 1915 como estudiante."

Preguntado sobre la opinión que le merecía nuestro folklore, dijo:

"Lo más destacable en el arte folklórico español es la infinita variedad de matices con que se manifiesta al exterior. Personalmente encuentro sumamente interesante cada estilo folklórico y siento viva curiosidad por todas sus manifestaciones artísticas. Desde que conozco España siempre he procurado ser testigo presencial de su folklore que, como digo, me atrae extraordinariamente."

Sobre las manifestaciones populares en cuanto a festejos típicos españoles, dijo que, sin género de dudas, le parecía el mejor la feria de Sevilla. "Me parece—añadió—la más acabada concepción de fiesta de un pueblo y, como espectáculo, es algo único en su género, muy por encima de todos los otros que yo conozco."

Contestando a una pregunta sobre que consideración merecía a los estudiosos de su país la Universidad de Salamanca, afirmó que, desde luego, es la que goza de más fama entre todas las Universidades de España. "Para nosotros—agregó—personalmente a España en la noble cultura, con un nombre justo y bien merecido, a la manera que Oxford y Cambridge, en Inglaterra; Bolonia, en Italia; y Harvard y Yale en los Estados Unidos, representan respectivamente a cada uno de sus países."

Sobre los autores contemporáneos más leídos en Norteamérica, dijo que el más conocido de todos, sin duda alguna, Ortega y Gasset. "El y Unamuno, son las dos más grandes figuras contemporáneas de la Literatura española. Al lado de ellos, en otro plano cultural, Blasco Ibáñez, cuyas obras están muy divulgadas en Norteamérica; Benavente, Martínez Sierra y el poeta García Lorca, al que se admira profundamente. Esto, en lo que a Literatura se refiere. En cuanto a música y la pintura, los más admirados artistas españoles son el pianista Iturba y el compositor Falla, y los pintores Picasso, Zuloaga y Sorolla."

También manifestó mister Van Horne que el español se habla hoy en Norteamérica en proporción no conocida hasta ahora. "Ha dominado sobre otros idiomas en estos últimos tiempos y, en un futuro inmediato, esta ventaja podrá servir al estrechamiento de los lazos culturales entre España y los Estados Unidos y entre esta nación y todo el nuevo mundo de habla española."

Finalmente dijo que el intercambio cultural de España con Norteamérica ha de encontrar un amplio campo de acción, pues son muchísimos los literatos estadounidenses que desean venir a España para estudiar nuestro idioma y conocer a fondo nuestra Historia, así como también son numerosos los críticos de arte que ansían conocer nuestra Patria.—(CIFRA).

Nota del Ministerio de la Gobernación

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ros, sólo se interna a aquellos que entrados subrepticamente en nuestro país, en medios conocidos de vida y cuyas actividades son sospechosas, recibieron orden de salir de España y reiteradamente desobedecen el orden de expulsión, pero aun así, sólo permanecen en tal situación por el tiempo necesario para que, desistiendo de su actitud de desobediencia a tal orden, se deciden a arreglar con sus Consulados lo necesario para su salida del territorio nacional. Se pretende atribuir a afán vejatorio detalle como el del corte de pelo a los interesados, medida higiénica elemental adoptada en cuarteles, colegios, cárceles de todos los países, en evitación de epidemias. Se supone gratuitamente una alimentación deficientísima cuando, por el contrario, una cuidadosa anotación demuestra que los internados sometidos a régimen de trabajo y prácticas higiénicas aumentan de peso. En fin; ni uno solo de los asertos vertidos insidiosamente por los informadores de Associated Press y recogidos por esta agencia resistió al más ligero examen.

Este Ministerio, sin perjuicio de la acción que corresponde contra los autores de tal manobra, para lo que solicita de la citada agencia facilite los nombres de tales informadores, en el momento de conocer el lamentable artículo ha invitado a los corresponsales de prensa extranjera a visitar sin demora las instalaciones del campo de Nancables de Oca, lo que se realizará en el día de hoy, en la seguridad de que con absoluta autonomía de movimientos en él, para obtener toda clase de datos, quedarán totalmente persuadidos de la absoluta falsedad de lo divulgado por la Associated Press y confía en que un relato sincero de lo directamente observado bastará para neutralizar el pernicioso efecto tan injustamente producido."

VON PAPEN, PROBABLE "CRIMINAL DE GUERRA"

LONDRES, 17.— El diplomático alemán Franz Von Papen se encuentra sometido a la más minuciosa investigación por parte de la Comisión de crímenes de guerra. Según la agencia United Press, se considera como segura su acusación como "criminal de guerra".—(EFE).

Los Reyes de Inglaterra recibieron el Mensaje de Victoria de las Cámaras

El Rey señaló las tareas inmediatas: reconstrucción de Europa y lucha en Oriente

LONDRES, 17.— Los Reyes de Inglaterra recibieron esta mañana en el Palacio de Westminster el mensaje de la Victoria de las Cámaras de los Lores y los Comunes.

Según la costumbre establecida hace 27 años por Jorge V, los Reyes se trasladaron al Palacio de Westminster acompañados de las Princesas Isabel y Margarita, donde se encontraban los miembros de las dos Cámaras. El primer ministro Churchill fué aclamado por los diputados a su llegada. Los Lores y los Comunes se trasladaron al palco real, donde el Lord Canciller, vizconde Simon y el portavoz de los Comunes, coronel Clifton, presentaron al Monarca el mensaje del Parlamento. En contestación al mensaje del Parlamento el Rey pronunció un discurso, en el que expresó su alegría por encontrarse hoy con los miembros de las Cámaras y representaciones de los Dominios, la India y Colonias. Les dió las gracias por las leales felicitaciones que le hacían por la completa victoria alcanzada en Europa, "ganada por los esfuerzos de todos mis pueblos y la potencia de nuestros aliados". Rindió tributo de honor a las fuerzas armadas, a la Marina Real, a la Marina mercante, al valor del Ejército y a las fuerzas aéreas.

"Mis fuerzas armadas—dijo—aun tienen ante sí duras misiones que cumplir en Extremo Oriente, donde ciento número de mis súbditos se encuentran aun en poder del enemigo".

"Confío—agregó—en que continuará la guerra contra el Japon con valor y constancia indomables" en camaradería "con las soberbias fuerzas de Estados Unidos y otros aliados". Expresa su gratitud al pueblo de la metrópoli que ha soportado sin vacilar las cargas y peligros de la guerra. Ensalza especialmente la labor de las mujeres. En nombre de la Reina y suyo, expresa su compasión a los que

han sufrido en sus seres más queridos.

"Nosotros mismos hemos sufrido la más intensa pena al perder en servicio activo a mi hermano, el Duque de Kent. Agradece el tenaz y valiente apoyo de los pueblos del Commonwealth y del Imperio. La ayuda de los Estados Unidos y las victorias de todos los demás aliados. Termina invocando los trabajos y pruebas que traerá consigo la reconstrucción de Europa. Propugna por la continuación de la gran alianza de las naciones unidas y expresa a las Cámaras su gratitud por el apoyo dado al Reino y al Imperio a través de toda la guerra.

Terminado el discurso, Churchill, puesto en pie y levantando el sombrero, exclamó: "¡Tres hurras por Sus Majestades!" Cerca de mil voces respondieron a las aclamaciones del premier.—(EFE).

HERNIADO

Su hernia le atormenta más cada día por ser ineficaz lo que emplea para contenerla. Sus molestias y peligros podrá evitarlos con el modernísimo Super Obturador HERNIUS automático, diminuto elemento, único sin tirantes, que se lleva sin notarlo. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7375). VISITA EN CORUÑA G. O. "HERNIUS", atenderá en Coruña el día 22 del ote., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. LA PRIETA, San Andrés, 119, bajo su prescripción. VISITA EN SANTIAGO: el Dr. CAAMAÑO, Franco, 44, el día 23 del ote., de 10 a 1. Casa Central Gabinete Ortopédico "Hernius", Rambia Cataluña, 34, prel. Barcelona. Montero 30 y 32 prel. Madrid.

Tropas yanquis bloquearon las carreteras de Goritzia

Para impedir que los partidarios de Tito se lleven el producto de sus rapiñas

CARTAGENA, 17.—Hoy han comenzado a circular las aguas del Taibilla por la distribuidora de la ciudad, llegando a las dependencias de la base naval y a los pisos de las casas particulares de la población.

En el vecindario reina con este motivo intensa satisfacción al ver convertido en realidad el anhelo de tiempo inmemorial. Se esperan manifestaciones de regocijo y diversos festejos. La Mancomunidad del Taibilla ha hecho hoy fiesta y mañana dará una paga extraordinaria a sus empleados.—(EFE).

TRIESTE, 17.— Las tropas norteamericanas han bloqueado las carreteras en la zona de Goritzia, para evitar que los italianos partidarios de Tito se lleven el producto de sus rapiñas al lado oriental del río Isonzo. Soldados con ametralladoras y otras armas, registran a los grupos que caminan a pie o en vehículos tirados por caballerías, donde llevan las mercancías "requisadas durante los días que permanecieron dedicados al más amplio pillaje" en la parte occidental de dicho río. Algunas tropas yugoslavas han intervenido también en los saqueos, pero la mayor parte de éstos fueron realizados por miembros de la división comunista "Garibaldi" que actúa a las órdenes del mariscal Tito.

La ya grave situación alimenticia ha empeorado aun más, al negar las autoridades británicas permiso a los yugoslavos para molinar trigo en el lado oeste del río Isonzo, y marchar luego con la harina obtenida, a la zona de Trieste. El diario yugoslavo que se publica en lengua italiana, titulado "El Nostro Avvenire", dice: "Las fuerzas unidas de nuestro pueblo han conquistado Trieste y sabrán defenderlo contra todos los que vengan".—(EFE).

Max Schmelling se encuentra sano y salvo

LONDRES, 17.— El ex campeón mundial de boxeo Max Schmelling ha sido hallado sano y salvo en Hamburgo, por dos miembros de la policía militar británica pertenecientes a la 53 división galesa. Por tres veces—una cuando estaba en Creta y dos cuando se hallaba en Normandía— se dió por muerto a Schmelling, que, según los citados policías militares, aparece mucho menos edad de la que tiene. Añaden que el ex campeón sigue siendo abstemio de alcohol y de tabaco. Schmelling les declaró que había sido dado de baja en el tercer Regimiento de Paracaidistas, no obstante lo cual se encontraba en "perfecta forma".—(EFE).

La Gran Cruz de Beneficencia portuguesa, a la esposa del Embajador de España

Le impuso las insignias el Ministro de Educación de Portugal

LISBOA, 17.— Esta mañana, el ministro de Educación Nacional, doctor Caeiro de Mata, impuso a doña Isabel Pascual del Povil de Franco, esposa del embajador de España en Lisboa, la Gran Cruz de Beneficencia, que le fué concedida por el Gobierno portugués en atención a su constante preocupación por los desvalidos de Portugal. El Dr. Caeiro de Mata agradeció a la esposa del embajador español su caritativa labor, y dijo que le producía especial satisfacción estar presente en un acto que ponía de relieve una vez más la hermandad hispano-lusitana. "Vivimos momentos de excepcional gravedad—dijo—y ahora, más que nunca, debemos estrechar ese mutuo entendimiento inspirador de buena fe, justicia y firmeza". La señora de Franco, visiblemente emocionada, contestó diciendo que la distinción de que había sido objeto era una nueva prueba de la leal amistad y cariño del Gobierno y de la nación portuguesa para con España, y que así interpretaba ella la entrega de esas insignias, que personalmente considera inmerecidas.

Edicto

DON RICARDO GONZALEZ-CAL Y AMIL-ESPANA, Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo.

Hago saber: Que instruyo expediente para declarar el fallecimiento de José María Gutiérrez Díaz, del que desde 1912 no se tiene noticia alguna. Solicita la declaración su esposa María Antonia García Padín, vecina de Valdiviolo.

El Ferrol del Caudillo a seis de Marzo de mil novecientos cuarenta y cinco. Ricardo González-Cal

El Secretario judicial, Angel Astray

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO

Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

LOS ENFERMOS DE ESTOMAGO CAIDO por fin se ven libres de las antiuas y engorrosas fajas con vejiga de aire, porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente Invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 7295). AVISO: Visita en LA CORUÑA viernes, 25, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, jueves, 24, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. D. ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, sábado, 26, y domingo, 27, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA 2, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104.—BARCELONA

DEPORTES

La esposa del Caudillo clausuró las sesiones del Patronato de Protección a la Mujer

El Ministro de Justicia pronunció un brillante discurso

MADRID, 17.—Han continuado y concluido las sesiones de la primera reunión de los dirigentes de las Juntas provinciales del Patronato de protección a la mujer.

Los asambleístas, en número de 140, representando a 41 provincias, asistieron a una misa de Comunión en la capilla del Consejo Superior de las mujeres de Acción Católica.

Mañana y tarde continuó la discusión de penencias, que se refirieron principalmente al régimen interno y procedimientos de actuación de los organismos del Patronato.

Terminado el estudio de penencias se celebró la solemne sesión de clausura, que fué presidida por la esposa del Caudillo y presidenta de honor del Patronato.

En esta misma etapa se retiró Fernández y no tomó la salida por enfermo Dorsé, por lo cual los supervivientes a la hora de salir para Murcia eran treinta y cuatro.

A la hora de pasar lista en Murcia se notó la falta de Máximo, Dermil y Julián Feito, víctimas del guijarro y de la sed.

Como tributo a las siete etapas hasta ahora recorridas, veinte corredores han desaparecido de la carretera.

Se sigue firme el corredor luso Rebelo, el de más categoría del lote portugués, que hasta puntúa para el Gran Premio Galindo (Clasificación de Montaña).

En esta misma etapa se retiró Fernández y no tomó la salida por enfermo Dorsé, por lo cual los supervivientes a la hora de salir para Murcia eran treinta y cuatro.

Como tributo a las siete etapas hasta ahora recorridas, veinte corredores han desaparecido de la carretera.

Se sigue firme el corredor luso Rebelo, el de más categoría del lote portugués, que hasta puntúa para el Gran Premio Galindo (Clasificación de Montaña).

En esta misma etapa se retiró Fernández y no tomó la salida por enfermo Dorsé, por lo cual los supervivientes a la hora de salir para Murcia eran treinta y cuatro.

Como tributo a las siete etapas hasta ahora recorridas, veinte corredores han desaparecido de la carretera.

Se sigue firme el corredor luso Rebelo, el de más categoría del lote portugués, que hasta puntúa para el Gran Premio Galindo (Clasificación de Montaña).

La Vuelta ciclista a España

Delio ganó la etapa Murcia-Valencia-Trueba se retiró, por enfermo

La etapa Sevilla-Granada fué fatal para el equipo portugués, cuatro de cuyos hombres—Lourenzo, Pereira, Lopes e Inacio—hubieron de declararse vencidos por la carretera y cambiar la "burra" de acero por el coche-taller.

En esta misma etapa se retiró Fernández y no tomó la salida por enfermo Dorsé, por lo cual los supervivientes a la hora de salir para Murcia eran treinta y cuatro.

Como tributo a las siete etapas hasta ahora recorridas, veinte corredores han desaparecido de la carretera.

Se sigue firme el corredor luso Rebelo, el de más categoría del lote portugués, que hasta puntúa para el Gran Premio Galindo (Clasificación de Montaña).

En esta misma etapa se retiró Fernández y no tomó la salida por enfermo Dorsé, por lo cual los supervivientes a la hora de salir para Murcia eran treinta y cuatro.

Como tributo a las siete etapas hasta ahora recorridas, veinte corredores han desaparecido de la carretera.

Se sigue firme el corredor luso Rebelo, el de más categoría del lote portugués, que hasta puntúa para el Gran Premio Galindo (Clasificación de Montaña).

En esta misma etapa se retiró Fernández y no tomó la salida por enfermo Dorsé, por lo cual los supervivientes a la hora de salir para Murcia eran treinta y cuatro.

Como tributo a las siete etapas hasta ahora recorridas, veinte corredores han desaparecido de la carretera.

Se sigue firme el corredor luso Rebelo, el de más categoría del lote portugués, que hasta puntúa para el Gran Premio Galindo (Clasificación de Montaña).

En esta misma etapa se retiró Fernández y no tomó la salida por enfermo Dorsé, por lo cual los supervivientes a la hora de salir para Murcia eran treinta y cuatro.

Como tributo a las siete etapas hasta ahora recorridas, veinte corredores han desaparecido de la carretera.

Se sigue firme el corredor luso Rebelo, el de más categoría del lote portugués, que hasta puntúa para el Gran Premio Galindo (Clasificación de Montaña).

En esta misma etapa se retiró Fernández y no tomó la salida por enfermo Dorsé, por lo cual los supervivientes a la hora de salir para Murcia eran treinta y cuatro.

Como tributo a las siete etapas hasta ahora recorridas, veinte corredores han desaparecido de la carretera.

Se sigue firme el corredor luso Rebelo, el de más categoría del lote portugués, que hasta puntúa para el Gran Premio Galindo (Clasificación de Montaña).

hora. En una tribuna se hallaban las autoridades y personalidades deportivas. Un grupo de señoritas falleras entregó ramos de flores a los primeros clasificados.

Siete minutos más tarde entró un pelotón compuesto por Casas, Font y Fombellida; siete minutos después, otro formado por Olmos, Gual y Sancho.

Desde Murcia hasta pasado Alicante ha habido pocos incidentes, marchando por regla general en pelotón y con pocas ganas de dar la batalla.

Después del paso de Berrendero por lo alto, siguieron Fombellida y Jimeno, y más adelante consiguió Delio unirse a los primeros y recuperar el tiempo perdido.

Al entrar en la provincia de Valencia, la carrera se anima aun más. La batalla definitiva se da a partir de Albaladea, marchando a buen tren hacia la meta.

CLASIFICACION GENERAL VALENCIA 17.—La clasificación general, después de la etapa de hoy, queda así establecida: Delio Rodríguez, 56-6-20; Jimeno, 55-28-47; Berrendero, 56-45-22; Gual, Capo, Costa, Fombellida, Font, Martín, Elys, Chafer, Olmos, Casas, Langarica, Sancho, Palmes.

Para el Gran Premio de la Montaña va en primer lugar Berrendero, con 14 puntos, seguido de Gual, con 6; Rebelo, con 5; Font, con 4; Fombellida, con 3; Jimeno, con 3; Gutiérrez, con 2, y Capo, con 1.

Delio Rodríguez y Berrendero han manifestado que esta etapa ha sido muy dura, quejándose del fuerte calor y de las malas condiciones de la carretera.

Todo esto añadido a lo agotador de la etapa de ayer, ha aumentado las penalidades de la jornada de hoy. Se han lamentado de que haya tenido que abandonar Trueba. De los mallorquines han dicho que eran muy buenos elementos.

Delio agregó que no quería hacer pronósticos sobre el final de la carrera, puesto que la victoria dependía de muchos factores, pero que desde luego está dispuesto a hacer todo lo posible por mantener el puesto que ocupa ahora en la clasificación.—ALFIL.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abeijón

HERNIADOS

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, para la contención de las hernias, eventraciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduables fijados en la dirección conveniente, sin tirantes molestos (C. S. 4674).

CASA CENTRAL: Ramba Centro, 11 - Barcelona. Visita en: CORURA, el lunes, día 21 de Mayo, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Aurelio Gutiérrez, calle Juana de Vega, 13.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Se ignora la alineación deportivista

frente al Sabadell

Nada se sabía anoche acerca de cómo y por quién estará compuesto el equipo que el domingo jugará el último partido de Liga con el Sabadell.

Aunque de los tres equipos en peligro de descenso o promoción es el Deportivo el que está peor colocado, tiene, sin embargo el club local alguna probabilidad de salvación si el domingo vence al equipo de la ciudad de los paños.

Una gran suerte sería para el equipo blanquiazul que Murcia y Granada obtuviesen en sus salidas a Barcelona y Bilbao los resultados que el equipo coruñés necesita para salvarse, pero como todo cabe en lo posible, el Deportivo no puede despreciar esta última probabilidad de acogerse a la promoción y saldrá al campo dispuesto a que no se le escape la victoria.

Cambre - Deportivo Juan Flórez

El domingo jugará en Cambre el equipo titular de esta villa contra el Deportivo Juan Flórez, de La Coruña, un partido de fútbol que se anuncia como muy interesante, por lo nivelado de las fuerzas. En este encuentro se disputará la posesión de una magnífica copa.

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE SEXTA PLANA) seguros de su fuerza que estén, si se quiere que la paz sea duradera y que la confianza de los pueblos débiles y pequeños renazca aunque vivan al lado y si se quiere a la sombra de los poderosos.

La tragedia de Polonia es un hecho vivo sin palabras que viene a presentar el reverso de la medalla. La contestación de De Valera es un hecho con palabras que viene a recordar que muchos han ido a la guerra para implantar la confianza de los pequeños y limitar la ambición de los grandes que quieren poner su interés como dogma moral que lo domine todo.

EL TRATO A LOS PRISIONEROS Pero bajando todavía a lo más pequeño—al trato que los hombres han recibido o van a recibir—ha surgido una nueva piedra de toque que puede darnos una visión de lo que la paz futura ha de ser en el aspecto moral. Unos tratos terribles e inhumanos han sido dados a prisioneros en determinados campos de concentración de Alemania. No se guardaba allí consideración alguna a la dignidad propia de toda persona humana.

Esto ha sido rechazado con repulsa unánime por todo el mundo. Pero paralelamente una voz —apasionada sin duda—surge desde la profunda retaguardia de los vencedores pidiendo trato "sin piedad" a los prisioneros alemanes y trato duro y sin consideración a dignidades de las distintas calidades de las personas sometidas a cautividad. Surge aquí la diferencia de apreciación entre el soldado que combatiendo lealmente ha vencido al soldado adversario que llamado por su Patria a luchar se ha batido con honor y lealtad, y la apreciación apasionada del que desde muy lejos no ha combatido sino que se limita a leer los relatos de Prensa y pide venganza. El primero da a sus prisioneros el trato leal que a combatientes leales cree corresponde. El segundo quiere que se aplique a todos el rasero que solo a los criminales e inhumanos debe discernirse. Y, momentáneamente, la retaguardia parece haber vencido con su criterio al de la vanguardia que luchaba y veta luchar al adversario hoy vencido. Eisenhower se ha visto obligado a prohibir trato de favor a los prisioneros; trato diferenciado a aquellos que por su dignidad lo merecían, según el derecho de gentes, y en general miseria para los vencidos. El vencido será tratado "sin piedad"...

Esperamos que esto será solamente la primera reacción ante las tremendas noticias de horribles atrocidades cometidas por unos criminales y juzgamos que a pesar de todo, se esta-

"ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publico en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanza de la jerarquía eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCION España Extranjero Semestre 22 32 Año 40 60 ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4, Madrid, Teléfono 21080

Sanciones del Comité de competición de futbol

MADRID, 17.—En la reunión celebrada por el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol fueron adoptados los acuerdos siguientes:

Imponer las sanciones que se citan por faltas cometidas con ocasión de los partidos celebrados los días 6 y 13 de mayo:

Baracaldo - Santander: Suspensión por dos partidos oficiales e imposición de una multa de 250 pesetas al jugador del Baracaldo Jaime Gárate Andújar, expulsado del campo por agredir a un contrario.

Ferrol-Mallorca: Imponer iguales sanciones que al anterior jugador por la misma falta, al jugador del Club Ferrol José Caciros Igo. Además, el Comité acordó: Designar a don Javier de Mendonza para que ostente la representación del Comité directivo en el partido oficial de la Copa Federación Española que tendrá lugar el día 21 del actual, en el campo de las Cortes.

Desestimar la reclamación formulada por el C. D. Constancia contra el Real Oviedo por el retraso en comparecer al partido de Copa de S. E. el Generafísimo señalado para el día 11 de diciembre último, ya que tal retraso obedeció a causa de fuerza mayor.

Y nombrar delegados para los partidos a celebrar el próximo domingo en León, Palma de Mallorca y Teragona, entre otros.—(CIFRA).

Futbol Infantil

APLASTANTE DERROTA DEL FONTANES En partido de campeonato, el Marineda venció al Fontanes por 11-0. Por juego antirreglamentario fué expulsado el jugador Goleta, del Fontanes.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8. S. Andrés 115, 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho Medicina general, Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis, Difteria. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. San Andrés (La Espuma), Tel. 273

Dr. Martínez Rumbo ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9 - Telef. 2144

J. Larrea Especialista en Medicina y Cirugía APARATO DIGESTIVO. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Real, 36-2.º

González Sierra OCULISTA. Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar, Alfredo Vicenti, 4 (Frente aademia Galicia)

Dr. García Torrado Medicina general, Especialista en enfermedades de los niños. E. Pardo Bazán, 3, 1.º. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.

F. Piñole Aramburu Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X - REAL, 83, SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Guillán CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real, 38-1.º izquierda. Teléfono, 1400

E. Purcullas OCULISTA. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8 segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

MUJER: La revista "Y" no debe faltar en tu biblioteca. Arte, decoración, modas, consultorios, etc., etcétera: todo lo encontrarás en ella.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

De Valera fué aclamado al entrar en la Cámara irlandesa

Eden regresó a Londres DUBLIN, 17.—Al entrar hoy en el salón de sesiones de la Cámara, el Presidente De Valera, fué recibido con entusiastas aclamaciones de los miembros del partido gubernamental, para demostrar, indudablemente, su aprobación al discurso que pronunció anoche en contestación al del Primer Ministro británico, Churchill.

EDEN REGRESO A LONDRES LONDRES, 7.—Ha llegado de San Francisco el Ministro británico de Asuntos Exteriores.

LA LEGACION DE SUECIA EN BUDAPEST FUE SAQUEADA ESTOCOLMO, 17.—La legación de Suecia en Budapest fué saqueada por la soldadesca rusa, poco después de ser ocupada la capital húngara por el ejército rojo, según anuncia el diario "Aftonbladet".

El Gobierno sueco ha informado al Parlamento, con el fin de redactar una reclamación diplomática.—(EFE).

Progreso del partido comunista en Francia

PARIS, 17.—La radio parisiense ha difundido el siguiente comunicado oficial acerca del resultado de las elecciones municipales, facilitado por el ministerio francés del Interior: "El resultado de las elecciones es inequívoco: los partidos comunista y socialista, que tenían la mayoría en 279 municipios en 1935, han ganado en 435 en 1943. El progreso hecho por el partido comunista es particularmente notable. Los partidos políticos, conocidos generalmente como partidos de izquierda han obtenido la mayoría en 675 municipios, frente a 600 en 1935. Estos partidos han obtenido sus ganancias a costa de los partidos radical socialista y republicano socialista y de los de extrema izquierda. Por otra parte, los moderados, que tenían la mayoría en 484 municipios en 1935, han triunfado ahora en 110 municipios solamente. Los resultados más destacados han sido obtenidos

CRONICA NAVAL

El mar, tema interesante para la Conferencia de San Francisco

Por ROBERTO DE ARENZAGA

Entre las comisiones enviadas por las primeras potencias a California para discutir las bases de seguridad del futuro y la organización próxima de la paz del mundo, figuran secciones navales.

Existe en principio un problema capital que ha de resolver una cooperación internacional franca para poder hacer frente a los abastecimientos: nos referimos a la escasez de tonelaje mercante.

Hasta tal punto ha sido y es pavorosa esa carestía que las naciones navales, han tenido que dedicar gran atención al salvamento de navíos perdidos, tal como ya ocurrió en España a renglón seguido de nuestra guerra.

Sólo los servicios de salvamento del Almirantazgo británico han puesto a flote dos millones y medio de TRB, en seis años, recuperando una cantidad enorme de embarcaciones que una vez reparadas están prestando valiosos servicios a la logística oceánica aliada. En aguas alrededor del Reino Unido, fueron puestos a flote dos millones de toneladas y el resto en otras latitudes.

Inglaterra calcula que para recobrar su puesto en el mercado de flotes, precisará construir unos trece millones de toneladas de registro bruto en diez años. En 1939 hubieran valido unos 300 millones de libras, pero ahora, con la inflación habida en jornales, transportes y materias primas, los 300 millones se convertirán en 600.

La flota inglesa en 1943 había descendido de unos 18 millones de TRB (1939) a trece millones.

Para lograr la rápida realización del programa naval de la post-guerra los navieros necesitarán ayuda estatal y habrán de concederse muchos créditos, sin los cuales, las empresas privadas no podrían desenvolverse con celeridad.

No hay duda de que la postguerra traerá consigo una gran demanda de construcciones navales. Los suecos dándose cuenta de ello, dedicaron todo el esfuerzo nacional durante la guerra a la ampliación y modernización de sus astilleros, habiendo logrado triplicar la capacidad de los mismos, lo que valdrá en el futuro a Suecia un gran aumento de ingresos.

Las comisiones navales que están en San Francisco, procuran plantear sus problemas ante la comisión norteamericana. Varias han pedido que EE. UU. faciliten cargos de los tipos "Liberty" y "Victory" por cuenta de la "Ley de Préstamos y Arriendo", más en principio han encontrado una cerrada negativa.

Francia es la única potencia que ha conseguido la cesión de varios cargueros de parte norteamericana.

Los navieros más avisados, pretenden que los buques de los tipos más arriba mencionados no podrán ofrecer una explotación económica en tiempos de paz, cosa que también han apuntado los círculos mercantes yanquis en varias ocasiones.

Más, de todas formas, esa inmensa flota que ahora poseen EE. UU. deberá prestar un servicio inmenso en el abastecimiento de los países liberados hasta que se logre normalizar la coordinación de líneas interoceánicas.

COLABORACION LOGOS.

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

por la resistencia. Es evidente que el país ha votado en bloque contra Vichy y los colaboracionistas y por la resistencia, la unidad nacional y la república democrática. El país está resuelto a introducir profundas reformas en las instituciones económicas y sociales de la nación".—(EFE)

Hemos trabajado para la guerra y podemos trabajar para la paz

Protesta de los trabajadores británicos despedidos de las fábricas Napier

LONDRES 17.—Al grito de "queremos trabajo" ocho mil obreros de las fábricas Napier han invadido hoy Hyde Park. Dos mil trabajadores han sido despedidos por ser innecesarios para trabajos de guerra. Sus compañeros se han declarado en huelga. Los manifestantes llevaban carteles en los que se decía: "Hemos trabajado para la guerra y podemos trabajar para la paz". "En 1918 hubo paro obrero: ¿Es que esta guerra no ha valido para nada?" (EFE.)

EL SEÑOR Don Francisco Calvo Hermo

Contratista de obras Falleció ayer, a los 59 años de edad R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Felipa López; hijos Emilia, Pura, María, Carmen, José, Celia, Adela, Luis, Mercedes Elena y Fernando; tía D.ª Antonia Hermo; hijos políticos, nietos, sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, favor por el cual anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Avenida de Chile, núm. 8, bajo. (F.ª Sta. Lucía).

LA SEÑORA D.ª Concepción Martínez Prieto

VIUDA DE IGLESIAS TABOADA (Terciaria Dominica)

Ha fallecido en el día de ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su sobrina doña María Martínez Torres; su prima doña Adelina Prieto, viuda de Pardo, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 18, a las once y media, desde la casa mortuoria, calle SANTIAGO, 10, primero.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 17.—Han solicitado la plaza de Capellán del Hospital de San Lázaro, los presbíteros señores Calveiro y Casuñeiras.

Ha terminado el plazo de matrícula en la Escuela Normal del Magisterio para los exámenes del mes de junio próximo. La matrícula es muy numerosa. Solamente bachilleres se han matriculado ciento sesenta.

VIGO

VIGO, 17.—Esta tarde llegó a Vigo, procedente de Bilbao y Gijón, en viaje a América del Sur, la motonave "Monte Ayala". Conduce en tránsito 30 pasajeros y más de 2.000 toneladas de carga general. Aquí embarcará 21 pasajeros, 30 toneladas de conservas y numerosas sacas de correspondencia. El "Monte Ayala" continuará mañana al medio día su viaje con destino a los puertos de Lisboa, Montevideo y Buenos Aires.

ORENSE

ORENSE, 17.—Mañana a las ocho tendrá lugar en los salones del Liceo Recreo Orensano la inauguración de la exposición de dibujos y pinturas de Rafael Castro Estévez.

Ha constituido un gran éxito el estreno en el Teatro Losada de la zarzuela de ambiente gallego "El Pazo de Sampayo", de la que es autor el maestro director del Orfeón, don José Manuel Novoa López. El Orfeón Unión Orensana ha llevado la obra a escena con todo acierto y tanto la música como el libro merecieron grandes aplausos.

LUGO

LUGO, 17.—El Excmo. Ayuntamiento ha acordado invertir la cantidad de cincuenta mil pesetas en premios para ejemplares de ganado vacuno de raza gallega en un concurso que se celebrará en la Fe-

ria de los días dos y tres de junio con motivo de las fiestas del Corpus. Además de estos premios se darán otros diversos otorgados por la Dirección General de Ganadería, Diputación Provincial, Junta Provincial de Fomento Pecuario, Cámara Oficial, Sindicato Provincial, Unión de Exportadores de Ganado y la ración social Hijos de Antonio Fernández.

EL FERROL DEL CAUCILLO

El Ferrol a Alcoy.—Saló para Alcoy el Club Ferrol, que habrá de enfrentarse con el Alcoyano el próximo domingo en el último partido de la segunda división de la presente temporada.

Acompañando al equipo local van su entrenador Hilario Marrero y algunos aficionados.

La duquesa de Braganza ha dado a luz un niño

Los monárquicos portugueses lo consideran heredero del Irono

LISBOA, 17.—La duquesa de Braganza ha dado a luz un niño, según noticias procedentes de Lutetia (Suiza). Los monárquicos portugueses lo consideran heredero del Trono y declaran que nació en territorio luso, pues debajo del lecho de la duquesa había sido colocada previamente una arqueta de plata que contiene tierra portuguesa. El duque de Braganza r-gala cinco libras esterlinas y una mantilla blanca a todos los niños niñas que nazcan hoy en Lisboa.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN SUABAMENTE ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL, PALABRO • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBEN 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

PROPIETARIOS! Para trasposos, administraciones y compra venta fincas "Avante". PENALES, Documentos Gestiones toda España. Cintra, José Antonio, 31, Madrid.

ALQUILERES SE alquila en Sigrás, por temporada, casa con huerta, luz y agua. Informes: Remigio Pose. SE alquila piso céntrico para oficina o talleres. Gordero, 12, segundo.

SE alquila casa de campo en Mera, con muebles. Cordovera, 12 segundo. SE alquila magnífica casa de campo en la Hacienda, tranvía hasta la misma finca. Cordovera, 12 segundo.

CONSULTAS AL MORRANAS, varios, úlcera. Carmen, 35 Madrid. (Censura 7233).

COMPRAS COMPRO libros bien conservados directamente entre particulares. Razón a Orzán, 92 segundo.

DEMANDAS SE necesita doncella joven que sepa su obligación. Indú sin referencias. Razón Marina, 17 bajo.

INTERASA piso amueblado en pueblo cerca de Lugo. Razón: Teléfono 1565.

SE necesita una cocinera y una doncella. Razón: en calle Hospital, 18, Barcelona.

PRECISAMOS

colaboradores ambos sexos para trabajos fáciles artesania en propio domicilio, pudiendo ganar treinta pesetas diarias. Escribid: Centro Industrial, Madera, 17, Madrid.

Practicoanter VAZQUEZ Río (Antonio) Avenida de Finisterre, 28 segundo. Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado. N. Mario Mercanti, Marina, 16 y 17, bajo.

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.

TINTORERIAS TRASPASOS IMPORTANTE Industria Serriería. Fabricación cajas madera, situada ciudad de Vigo, negocio próspero. Vendese urgentemente motivado enfermedad. Informa: "Agencia Lets". Príncipe, 8, Vigo.

TRASPASOS TRASPASO magnífico ultramarinos, muchos racionados, local espacioso a dos calles, propio para varios negocios. Informes: C. Pequeño, 15-2.ª izquiera Sr. Elroa.

TINTORERIAS EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siros.

ARTICULOS de Limpieza San Andrés, 93. Droguería CELTA

TRABAJE GANE 300-350 pesetas semanales. Trabajo fácil compatible con ocupaciones habituales. Escribid remitiendo sellos para carta certificada a Industrias Gandhi, Hospital, 18, Barcelona.

Jeroglífico número 406



Dice que no viene porque está enfermo

Solución al crucigrama de ayer.

HORIZONTALES - A, Maharon B. Zagal, C. Cuiatin, D. Alceaba, E, Monedas F, En ai, G Albasoca.

VERTICALES.-1. Camelo, 2, Azurona, 3, Halón, 4, Magacela, 5, Ratad, 6, Olibano, 7 Nasica

TRASPASOS IMPORTANTE Industria Serriería. Fabricación cajas madera, situada ciudad de Vigo, negocio próspero. Vendese urgentemente motivado enfermedad. Informa: "Agencia Lets". Príncipe, 8, Vigo.

PISOS LADRIHERO

Gran ahorro de hierro y cemento, se hace sin encofrados

PARDO PARADA, S. L. La Coruña

Varios

ACCIONES Banco Español de Crédito. Compra-venta. Pedro López-Sors. Corredor de Comercio Colegiado. Santa Catalina, 11. Teléfono 1552.

VENDO coche y silla niño. Cerralbo, 9, 3.ª

VENDESE Soto Castañoz, Lugar Santa Cruz, dirigirse apartado 40, Coruña.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL NIÑO

Francisco-Javier Cordoní Suárez-Pumariega

SUBIO AL CIELO EL DIA 19 DE MAYO DE 1943

A los quince meses de edad

SUS PADRES, HERMANOS, Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la misa de Gloria que se celebrará mañana sábado, a las once y media, en la Parroquia de Santa Lucía, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

SEPTIMO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Rosario Peña Díaz

QUE FALLECIO EL 19 DE MAYO DE 1938

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposo don Dámaso Calvo, su hijo Leopoldo, su hija política María Josefina Prieto, su nieto Dámaso Calvo Prieto, su tía Remedios Díaz Burgos, sus sobrinos, y sus hermanos políticos,

RUEGAN a sus amistades tengan la bondad de asistir al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Lucía, el día de mañana, sábado, 19, a las diez de la mañana, por cuyo favor les anticipen las gracias más expresivas.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª FERNANDA ARRAIZ

VIUDA DE OZORES

QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL DIA 19 MAYO DE 1942

D. E. P.

Las misas que se celebren en las iglesias de Santiago y Santa María, de La Coruña, mañana, sábado, día 19, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA

AGRADECERA la asistencia a alguna de dichas misas.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Doscientos mil peregrinos portugueses fueron al Santuario de Fátima

Era unánime el deseo de dar gracias a la Virgen por el bien de la paz

LISBOA, 17.—(Cónica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Correia Marqués).

La peregrinación al Santuario de la Virgen de Fátima es la más popular y la más numerosa de Portugal. Se creía que este año la peregrinación se vería reducida en cuanto al número de fieles que fueran a Fátima, toda vez que los medios de transporte no abundan y son caros. Ha sucedido todo lo contrario. Ha sido la más importante en número desde que comenzó la guerra. Llegaron a Fátima peregrinos desde los más lejanos lugares de Portugal que han hecho el viaje a pie y lo extraño del caso es que estas gentes que fueron al santo lugar de Fátima para dar gracias a Dios y a Nuestra Señora por la terminación de la guerra, hicieron el viaje más rápidamente que nunca, aun sin contar con medios de transporte. El Cardenal Patriarca de Lisboa, doctor González Cerejeira, publicó dos días antes de la peregrinación en nombre de todos los Obispos, una comunicación en la que anunciaba el día señalado para dar gracias por la terminación de la guerra. Prácticamente la noticia llegó a los fieles un día antes, y aunque se publicó en los periódicos y éstos llegaron a muchas lugares solamente con unas cuantas horas de tiempo. Sin embargo, la recomendación del Patriarca fue atendida y, como decíamos, el número de fieles que fueron, a Fátima excedió en mucho al de años anteriores. Otros no pudieron desplazarse por el poco tiempo que les quedaba para hacerlo y oran por las intenciones que habían determinado la peregrinación.

Pareció extraño que el documento hecho en nombre de todos los Obispos portugueses fuera firmado solamente por el Cardenal Patriarca de Lisboa. Ahora se sabe por qué, el retiro espiritual de los Obispos no había terminado y no fue quebrantado

por la noticia de la firma del armisticio. Hasta el día 14 no tuvieron los Prelados noticias de la terminación de la contienda en Europa. Los Obispos habían hecho un voto por la paz y por la neutralidad de Portugal en el retiro de 1940 y el armisticio llegó precisamente cuando se encontraban de nuevo en otro retiro espiritual. Nueve Obispos se hallaban en Fátima el día de la peregrinación y entre ellos, el Arzobispo de Lorenzo Marques, Metropolitano de Mozambique.

La misa solemne fue oficiada por el Obispo de Tui que llegó al frente de una peregrinación de su diócesis, y la oración sagrada fue dicha por el Arzobispo de Lorenzo Marques que evocó la grandiosa ceremonia de la consagración de la Catedral de su ciudad y la procesión del día 15 de agosto de 1944 conmemorativa de las bodas de plata de las apariciones. El desfile, entonces, fue presidido por el Cardenal Patriarca de Lisboa que se hallaba en Mozambique con la dignidad de Legado Pontificio. Recordó después como se había construido la iglesia de la nueva diócesis de Nam-pula bajo la advocación de Nuestra Señora de Fátima e insistió en el reconocimiento de los favores que todos los portugueses de la Metrópoli y de las colonias deben por su protección a la Virgen.

Se calcula que en esta última peregrinación a Fátima ha habido más de 200.000 personas y que se administraron más de 60.000 comuniones. Fue necesario ir a la ciudad de Leiria en automóvil a buscar más formas para poder continuar distribuyendo la Comunión. Realmente fue una peregrinación nacional a pesar de que la recomendación de los prelatos llegó un poco tarde; pero esto demuestra que en el ánimo de todos los católicos estaba dar gracias a la Santísima Virgen por los favores que Portugal ha recibido por su mediación.—LOGOS.

Veinticuatro submarinos germanos, hundidos por sus tripulaciones. Todos, menos uno, fueron puestos nuevamente a flote

WILHELMSHAVEN, 7.—Veinticuatro submarinos han sido hundidos por los alemanes en sus propias bases del mar del Norte, pero todos, a excepción de uno, han podido ser puestos nuevamente a flote, porque el hundimiento se realizó en diques secos, donde las bombas de achique extrajeron el agua rápidamente.

Un corresponsal de la agencia United Press que ha visitado esta base naval alemana dice que pudo comprobar que los alemanes eran obligados a trabajar en el salvamento de los sumergibles.

En las últimas 48 horas—agrega—han llegado otros 15 submarinos los que se han entregado voluntariamente.—(EFE).

Con los prematuros calores estivales, París se ha llenado de flores

Y entretanto se prepara la reparación de los "taxis"

PARIS, 17.—(Cónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira).

Estos días, la primavera está, en verdad, exagerando—se dicen unos a otros los parisenses, algo asustados por este avance de verano en fechas en las que, otros años, hacía todavía frío. El asfalto está blando ya y se lo lleva uno en las suelas de los zapatos. Las calles con pavimento de madera parecen resacas y se han hecho mucho más sonoras. Los trajes-sastre de las parisinas han dejado el paso a las sedas y los vestidos vaporosos y de estampados primaverales; flores, flores y flores. Un verdadero vergel en el urbanismo de

las calles. Las bicicletas viven en agosto. En su época, invaden las calzadas y, si uno se descuida, hasta las aceras. Las hay de todas clases: verdaderamente lujosas, de aluminio bañado, y deportivas. Se ven muchas más mujeres ciclistas que hombres, aunque no faltan los señores con casco de pajarita y "bombín" que pedalean con furor. Sobre todo, las muchachas jóvenes han aceptado la bicicleta como medio casi único de transporte y en ellas van a la oficina y, los domingos... al "bois".

Los Jardines-Tulleries, Champs Elysees y Bois de Boulogne, por ejemplo, están un poco retrasados con relación al buen tiempo; es algo así como si las flores tuvieran miedo de marchitarse, de agostarse al buen sol que hace sudar, y por ello no se decidieron a abrir del todo sus corolas. Sin embargo, hay árboles cuya sombra ya es cerrada y ofrece fresco refugio de tipo estival, y el aroma de las calles ha invadido el interior de muchos hogares.

Pero lo que más asombra son las escaparates de las tiendas de flores. Las tiendas de lujo en las que antes se vendieron, en todo tiempo, flores venidas a París de todos los climas, por lejanos que fueran. En estas tiendas nunca han faltado flores; ni en los más duros tiempos de París. Hoy, ahora, son verdegales aprisionados, plenos, y que cada día se renuevan, porque, aquí, faltarán materias grasas o carne o zapatos o lo que sea, pero el abastecimiento de flores no ha dejado de funcionar jamás. Eso sí, el precio de un humilde ramo de flores asusta a muchos miles de parisenses; pero todavía quedan quienes adoran las flores y prefieren carecer de algo, que, necesariamente, puede ser considerado como esencial. Prefieren quedarse hasta sin cenar, con tal de llevar a casa uno de estos perfumes naturales y obsequiar con un ramo de flores, aunque sea mínimo a quien solo con ellas—ya que es imposible hablar de joyas—puede darse por contenta... Un ramillete de humildes flores desconocidas doscientos francos. En la terraza del café, un "bouquet" de violetas "a voluntad" pero que sea una "buena voluntad", superior a cinco francos. Un auténtico ramo de flores para corresponder a una comida a la que él ha sido invitado, alrededor de los mil francos. Mas, ¿qué es esto ante la delicadeza del obsequio?

—En definitiva—dice el señor práctico que todo lo quiere justificar razonablemente—hay que proteger a nuestros floricultores del "Midi", de la Costa Azul.

Faltan rosas. No se ven muchas rosas, la maravillosa flor que es poema exacto y hasta concepto filosófico.

Antes de la guerra, cada noche llegaba a París "el tren de las rosas". Venía de Brle-Comte-Robert. Pues bien, este tren va a reanudar su poético-productivo-tráfico, gracias a Holanda. París tendrá rosas este verano. Decenas de miles de rosales acaban de llegar de Arpes, en el Limbourg liberado, a Villecroesnes (Seine-et-Oise). De los camiones británicos que han hecho el encantador transporte, los rosales han pasado a las huertas de la Banlieue parisense, las cuales el mes de julio estarán convertidas en una magnífica rosaleda. Con un poco de paciencia—y no poco dinero—las parisinas podrán gozar del regalo de unas "edihelen", de unas "trijunpli" o de unas "perles d'Aalmeereer".

El día en que esto suceda se podrá ir a ofrecer las rosas hasta en "taxi".

Un aviso de la prefectura del Sena en el que se cita a los propietarios de estos vehículos, habla de la reanudación de este servicio en París. Quizá todo esto no sea más que optimismo primaverales.

Cómo vive la esposa de Eisenhower

Para la muchedumbre anónima que contempla desarrollarse ante sus ojos el panorama mundial, ha sido siempre interesante conocer las intimidades hogareñas de las figuras que desempeñan papel principalísimo en acontecimientos decisivos para la historia de la Humanidad. Destacándose en estos momentos de forma impresionante el nombre del general Eisenhower, resulta natural la curiosidad por conocer la personalidad de la mujer con quien ha formado un hogar feliz.

La señora Eisenhower se llamó de soltera Marie Geneve Doud. Tiene en la actualidad cuarenta y seis años de edad, y es bajita y delgada, rebosando energía, dinamismo y vitalidad por todos los poros. Un flequillo de negro pelo presta un aspecto placresco a su rostro largo y puntiagudo, de pómulos salientes. En sus ojos azules se plina la jovialidad y el amor a la vida. Así la vemos arriba, a la derecha, exhibiendo dos Aguritas que le han sido

regaladas, y que representan a su marido y a su único hijo.

Se casó en 1916 con el futuro general, entonces recién salido de la Academia Militar norteamericana de West Point. Abajo, a la derecha, aparece una fotografía, amorosamente conservada, de aquellos tiempos felices, truncados sólo por la muerte de su primer hijo.

Durante veinte años siguió a su marido a los sitios donde era destinado, haciéndole grata su estancia en Panamá, Filipinas, París y diversos puntos de los Estados Unidos. El segundo y último hijo que tuvieron ha seguido la honrosa profesión de las armas, como su padre, habiendo terminado recientemente su carrera en West Point e ingresado en el servicio activo, para luchar por su Patria. Abajo, a la izquierda, su madre, pequeña y menuda a su lado, posa orgullosa junto a él.

En la actualidad vive la señora Eisenhower tranquilamente en un pisolito de Washington, donde espera ver nuevamente a su esposo y a su hijo. Arriba, a la izquierda, podemos ver la dedicada a la música, una de sus distracciones favoritas. Sobre el piano destaca una fotografía de su marido, enviada por éste desde Africa del Norte.

No se mantiene inactiva. Ella misma va a la compra y realiza la mayor parte de las tareas domésticas. Consagra muchas horas a trabajar para el Servicio Voluntario Femenino, a que pertenece, y con cuyo uniforme aparece en el centro. Independiente, dinámica y llena de alientos, la señora de Eisenhower tiene personalidad propia. No le gusta la publicidad y procura mantenerse en la sombra.

La esposa y la hija de Himmler no serán consideradas prisioneras

ROMA 17.—La esposa de Himmler y su hija de 15 años, recientemente detenidas en Bolzano, serán tratadas como personas "desplazadas" y no como prisioneros políticos, enviándoseles a un campo de refugiados. La esposa de Himmler, que cuenta 51 años, ha manifestado que ella sospecha que su marido fue muerto en Berlín.—(EFE).

Una escuadra inglesa opera en las cercanías de Singapur

SAN FRANCISCO 17.—Una fuerza naval británica, formada por dos cruceros y tres destructores, se ha internado en el estrecho de Malaca, entre la península del mismo nombre y Sumatra, para entrar en acción contra una unidad naval japonesa. Tras un corto combate, los atacantes perdieron un destructor, según ha anunciado la radio de Tokio.

Es la primera vez que se anuncia una actividad naval aliada en las cercanías de Singapur, desde 1942.—(EFE).

EL MARISCAL PETAIN, NUEVAMENTE INTERROGADO

PARIS, 17.— Por espacio de dos horas, prosiguió ayer el interrogatorio preliminar al mariscal Pétain.

Este parecía cansado, pero conservaba íntegras todas sus facultades, y recordó sin dificultad, en un alarde de memoria, todos los nombres y las fechas, contestando a las preguntas que se le dirigieron punto por punto.

El interrogatorio lo hace exclusivamente el presidente de la Comisión, celebrándose en presencia de los dos abogados defensores de Pétain.

Aproximadamente dentro de unas dos semanas, escuchará sus declaraciones la Comisión en pleno, que será quien deba decidir si Pétain ha de ser juzgado por el Tribunal superior.—(EFE).

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1542
REDACCION 1171 y 1596

SINTESIS INTERNACIONAL

El trato a los prisioneros y la moral internacional

Provocada por Churchill en su reciente discurso radiado en que aludió a Irlanda, ha surgido después de la victoria la primera voz de un Estado neutral en favor de la moral internacional. No es ya el Vaticano que por razones más elevadas aún y desprovistas en absoluto de apasionamiento ha predicado la Verdad, la Justicia y la Moral sin aludir a nadie concretamente. En esta ocasión ha sido el Presidente del Estado Libre de Irlanda—De Valera—quien contestando a los ataques recibidos de Churchill ha salido en defensa de la moral internacional en lo concreto, refiriéndose a un caso y a un hombre en cuyas manos estuvo y está la suerte de muchos pueblos y de la paz futura.

El interés de Inglaterra—según idea de Churchill—le tenía diversas veces a decidirse a enviar tropas a Irlanda y ocuparla militarmente para proteger desde sus puertos las costas de la Gran Bretaña amenazadas por los submarinos. Irlanda era un país libre, independiente de la Gran Bretaña, con un solo nexo—la Corona británica—que no significa subordinación a la soberanía o los intereses de otro Estado de la "Commonwealth" británica como es la Gran Bretaña. Sin embargo este Estado por decisión de Churchill podría haber invadido a otro Estado independiente invocando razones de seguridad. No lo hizo. Pero fue citado ante el mundo entero por Churchill como posible. No fue realizado porque la seguridad de Inglaterra no llegó a estar tan sumamente amenazada. Pero podría haber sido efectuado...

"Me parece extraño—dijo anteaer De Valera contestando a esta idea de Churchill—que no haya visto el Primer Ministro británico que si esta idea hubiese sido aceptada, significaría que la necesidad de la Gran Bretaña se hubiera convertido en un código moral total ante el cual los derechos de otros pueblos no hubieran implicado para nada". Precisamente esa razón es la que ha movido a cierto número de pueblos a hacer la guerra a Alemania por considerar que había adoptado aquel código moral—esta fue la propaganda que se hizo para reclutar a las Unidas Unidas—y ha sido una lástima que a la hora del triunfo se haya recordado que hubo un hombre

Por V. V. V.



que pretendió hacer lo mismo porque otro país libre no quería ir a la guerra...

Claro es que, como el mismo De Valera expresa, estas palabras han sido dichas en momentos de apasionada euforia, cuando se conmemoraba el fin de una guerra que había puesto en grave aprieto la existencia del que ahora es vencedor. Pero creemos interesante, primero, reconocer que aquel

atropello no se realizó, y segundo que ha habido un Estado pequeño, neutral y que cuenta con siglos de persecución que discretamente ha citado sin apasionamiento el representante genuino del mismo, que eleva su voz para recordar que la moral internacional debe estar por encima de los intereses particulares de los pueblos, por muy potentes que sean y muy

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Las escribientes de la RAF se niegan a trabajar con Willi Messerschmitt

LONDRES, 17.—Veinticinco miembros del servicio auxiliar femenino de la RAF, escribientes en un lujoso Cuartel General aliado instalado en un gran edificio de pisos del Noroeste de Londres, se han declarado en huelga, negándose a trabajar bajo las órdenes del técnico aeronáutico alemán Willi Messerschmitt y de los cien altos oficiales germanos que le acompañan, dice el "Daily Express".

Messerschmitt y sus colegas viven en el segundo piso y tienen que bajar al primero para ir a buscar su comida, pues nadie les quiere servir. El diario añade que constantemente llegan al edificio oficiales británicos y norteamericanos, que vienen a conferenciar con el famoso aeronauta alemán.—(EFE).

Tú... que conoces las normas de Higiene, incúlcalas a los demás. Ayúdanos en nuestra campaña.